

2020年2月
22
星期六
农历庚子年正月廿九
国内统一连续出版物号
CN 50-0001
第 24659 号
代号 77-1
今日 4 版

市扶贫开发领导小组发布一号文件 今年重庆脱贫攻坚有这些硬任务

本报讯（首席记者 颜安 实习生 廖雨寒）日前，市扶贫开发领导小组发布了今年的“一号文件”。这份名为《2020年全市脱贫攻坚工作要点》的文件涵盖了今年全市脱贫攻坚必须要完成的硬任务，共11个方面42条。

脱贫硬任务：确保剩余2.44万贫困人口全部脱贫

今年是全面建成小康社会目标实现之年，是脱贫攻坚收官之年。因此，全市脱贫攻坚必须完成的最重要任务就是：确保现行标准下剩余2.44万贫困人口全部脱贫。

如何完成？文件给出实施路径：

一是集中攻克深度贫困堡垒，持续推进深度贫困乡镇脱贫攻坚。对深度贫困乡镇和剩余贫困人口较多的村、工作推进效果有差距的乡镇和村，实行挂牌督战。

二是全面解决“三保障”和饮水安全问题，我市将持续开展辍学保学行动、精准落实健康扶贫政策、保质保量推进危房改造，深入实施农村饮水安全巩固提升工程，建管并重解决饮水安全问题。

三是加强贫困地区基础设施和公共服务建设。市扶贫开发领导小组要求，具备条件的乡镇和建制村全部通硬化路，较大人口规模的自然村（组）也要通硬化路。同时，贫困村全部通动力电，深化宽带网络覆盖。

（下转3版）

《人民日报》头版头条“总书记来过我们家”栏目报道重庆

中共中央政治局召开会议 研究新冠肺炎疫情防控工作 部署统筹做好疫情防控和经济社会发展工作 中共中央总书记习近平主持会议

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，经过全党全军全国各族人民团结奋战，目前疫情蔓延势头得到初步遏制，防控工作取得阶段性成效，全国新增确诊病例数和疑似病例数总体呈下降趋势，治愈出院人数较快增长，尤其是湖北以外省份新增病例大幅减少。同时，要清醒看到，全国疫情发展拐点尚未到来，湖北省和武汉市防控形势依然严峻复杂。各级党委和政府要贯彻党中央关于疫情防控各项决策部署，毫不放松抓好疫情防控工作，及时完善防控策略和措施，不断巩固成果、扩大战果，

全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战。
新冠肺炎疫情虽然给经济运行带来明显影响，但我国经济有巨大的韧性和潜力，长期向好的趋势不会改变。要统筹做好疫情防控和经济社会发展工作，坚定不移贯彻新发展理念，深化供给侧结构性改革，打好三大攻坚战，全面做好“六稳”工作，发挥各方面积极性、主动性、创造性，把疫情影响降到最低，努力实现全年经济社会发展目标任务，实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务，完成“十三五”规划。

新华社北京2月21日电 中共中央政治局2月21日召开会议，研究新冠肺炎疫情防控工作，部署统筹做好疫情防控和经济社会发展工作。中共中央总书记习近平主持会议。

2月19日，习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议，听取疫情防控工作汇报，研究统筹做好疫情防控和经济社会发展工作，决定将有关意见提请中央政治局会议审议。

会议指出，新冠肺炎疫情发生后，党中央高度重视，习近平总书记时刻关注疫情形势，把疫情防控作为头等大事来抓，亲自指挥、亲自部署，提出坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求。党中央及时制定疫情防控方针政策，确保疫情防控有力有序推进，坚决遏制疫情扩散蔓延。加强对湖北和武汉疫情防控工作的指导，举全国之力予以支援。统筹抓好其他地区防控工作。加强医用物资

和生活必需品应急保供，全力保障疫情防控需要。维护经济社会正常秩序，保持社会稳定。我国疫情防控工作得到国际社会普遍支持，展现负责任大国形象。

会议强调，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，经过全党全军全国各族人民团结奋战，目前疫情蔓延势头得到初步遏制，防控工作取得阶段性成效，全国新增确诊病例数和疑似病例数总体呈下降趋势，治愈出院人数较快增长，尤其是湖北以外省份新增病例大幅减少。同时，要清醒看到，全国疫情发展拐点尚未到来，湖北省和武汉市防控形势依然严峻复杂。各级党委和政府要贯彻党中央关于疫情防控各项决策部署，毫不放松抓好疫情防控工作，及时完善防控策略和措施，不断巩固成果、扩大战果，全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战。

会议指出，要针对不同区域情况，完善差异化防控策略。要坚决打好湖北保卫战、武汉保卫战，坚决遏制疫情扩散蔓延势头，继续加大救治力度，根据需要继续加大医务人员和医用物资支持力度，加强力量薄弱地区防控。要全力做好北京疫情防控工作。要落实非疫情防控重点地区分区分级精准防控策略。要关心关爱一线医务人员，科学调配医疗力量和重要物资，加强防护物资、生活物资保障和防护措施落实。要继续抓好医用物资和生活必需品生产供应，优先保障重点地区需要。

会议强调，新冠肺炎疫情虽然给经济运

行带来明显影响，但我国经济有巨大的韧性和潜力，长期向好的趋势不会改变。要统筹

做好疫情防控和经济社会发展工作，坚定不

移贯彻新发展理念，深化供给侧结构性改革，

打好三大攻坚战，全面做好“六稳”工作，发挥

各方面积极性、主动性、创造性，把疫情影响降到最低，努力实现全年经济社会发展目标任务，实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务，完成“十三五”规划。

会议指出，要建立与疫情防控相适应的经济社会运行秩序，有序推动复工复产，使人流、物流、资金流有序转动起来，畅通经济社会循环。要制定明确的疫情分区分级标准。复工复产，交通运输是“先行官”，必须打通“大动脉”，畅通“微循环”。各级党委和政府要主动服务，有序组织务工人员跨区返岗，努力保障已复工和准备复工企业日常防护物资需求。

会议强调，要坚定不移打好三大攻坚战。确保脱贫攻坚任务如期全面完成，优先做好贫困地区农民工返岗就业工作，做好因疫情致贫、返贫农户的帮扶工作。打好污染防治攻坚战，推动生态环境质量持续好转，加快补齐医疗废物、危险废物收集处理设施方面短板。打好防范化解重大风险攻坚战，坚决守住不发生系统性金融风险的底线。

会议指出，积极的财政政策要更加积极有为，发挥好政策性金融作用。稳健的货币政策要更加灵活适度，缓解融资难融资贵，为疫情防控、复工复产和实体经济发展提供精准金融服务。要加大对重点行业和中小企业帮扶力度，救助政策要精准落地，政策要跑在受困企业前面。要帮扶住宿餐饮、文体娱乐、交通运输、旅游等受疫情影响严重的行业。要做好农产品稳产保供工作，抓好春耕备耕和农业防灾减灾。

（下转2版）

基本医保、大病保险、医疗救助是防止老百姓因病返贫的重要保障。这个兜底作用很关键。

要把工作往深里做、往实里做，重点做好那些尚未脱贫或因病因伤返贫群众的工作，加快完善低保、医保、医疗救助等相关扶持和保障措施，用制度体系保障贫困群众真脱贫、稳脱贫。

——习近平

□人民日报记者 王斌来 蒋云龙

山高，云雾间群峰连绵；坡陡，盘山路时隐时现。小河沟上方，半山腰三间老瓦房，是谭登周住了大半辈子的家。

回家的路，是一条长长的石阶，遍布青苔，狭窄陡峭湿滑。只要天气不错，75岁的焦光润就会出门，去下面的菜地看看。看着妻子回家时手拄腰、喘粗气，谭登周却没有力气扶一把。

这里，是重庆市石柱土家族自治县中益乡华溪村。2018年3月，谭登周干活时失足坠落。这一摔，让刚脱贫的老谭夫妇因病返贫。2019年4月15日，老谭夫妇一直念念不忘——习近平总书记踏着湿滑的石阶登上陡坡，从屋外看到屋内，详察细问，殷殷嘱咐……

日子过得真快，转眼又快过去一年了。谭登周夫妇的病都好些了吗？他们的生活有没有好起来？

渡过难关信心足

“人一辈子难免遇上个‘三病两苦’，这么多干部没日没夜下大力气帮，还不求啥子回报，我们挺知足的。”

土黄色的墙上贴着一副对联：“九死一生靠政策，三病两苦有医保”。横批“共产党好”。这是2019年春节，谭登周专门请文化人写的，词都是自己想的。

“从七八米高的地方摔下来，眼前一黑，就啥子都不晓得。”谭登周睁开眼睛，已是10天之后。

住院4个月，花了近16万元，这对老谭家可是天文数字。“这么大的病，自家只出了1万多元，所以说现在政策好呢。”气色渐好的老谭，说话比以前有力气多了。（下转2版）

回访重庆石柱土家族自治县中益乡华溪村谭登周家 路通了 人气旺了

唐良智在检查调研城市基础设施重大项目复工复产和疫情防控工作时强调

下沉服务企业 科学防控疫情 推动重大项目尽早复工复产建设

复工复产营造良好环境。

调研中，唐良智强调，要在分区分级分类精准做好疫情防控的同时，统筹做好“六稳”工作，抓好在建项目复工和新项目开工，尽快提高重大项目复工率，扩大有效投资，努力实现全年经济社会发展目标任务。全市各级政府各部门要组织工作队到重大项目现场驻点，全力做好企业服务，实行企业承诺制，与企业共同完善防控方案和应急预案，共同确认复工开工条件，第一时间解决项目建设中遇到的各类问题。要多措并举解决劳动力返岗问题，建立劳动力供需信息发布平台，促进

供需精准对接，有针对性制定实施劳动力返岗运输组织方案，开行点对点直达包车，推动市内外返渝返岗人员健康检测证明双向互认。要强化要素保障，及时解决项目建设中的原材料、物流、用地、资金、煤电油气供给、防疫物资保障等问题。要加快推进项目前期工作，利用“渝快办”网上审批，让企业少跑腿，持续有序推进重大项目复工复产，积极开展线上招商引资，加强项目储备，推动经济高质量发展。

市有关部门、北碚区、两江新区、有关企业负责人参加。

□本报记者 李珩
重报集团武汉报道组记者 李星婷

2月21日，按照国家卫生健康委统一安排，重庆市第十四批支援湖北医疗队173人出征，他们将前往武汉市中心医院抗击新冠肺炎疫情。目前，我市共有14批1378名队员（不含部队）在湖北抗击新冠肺炎疫情。

此次医疗队由市急救医疗中心、璧山区人民医院等15家医院派员组成，由50名医生、121名护士、1名管理人员及1名记者构成，医护比为1:2.42。医护人员专业以呼吸、重症、感染专业为主，中级及以上职称人数占比为45.7%。

当天下午5点多，载送医疗队的南航cz2797航班从重庆江北国际机场起飞，跃升至7000多米的高空。cz2797是载送第十四批支援湖北医疗队的两架航班之一，搭载了86名队员。

“亲爱的白衣天使们，我是本机乘务长姚琪。愿你们早日平安归来！春暖花开，我们再来接你们回家！”机舱广播响起。此时，乘务员拿来便签纸，队员们眼含热泪，纷纷写下自己最想说的话。“爸妈，这次支援武汉没提前告知你们，我一

重庆市第十四批支援湖北医疗队出征武汉，7000米高空重温誓言——

“竭尽全力除人类之病痛”

定会照顾自己，不要担心。”“蹦蹦，我想告诉你，你有一个伟大的祖国和伟大的妈妈。”“愿天下苍生平安幸福，人间再无瘟疫苦难！”

乘务员将大家的心愿纸贴在心愿树上。“武汉加油！”“中国必胜！”大家举起手中的标语牌和心愿树，握紧了拳头！

同日飞往武汉的cz2897航班上，医疗队队员进行了宣誓活动。“健康所系，生命所托。我决心竭尽全力除人类之病痛，助健康之完美……为祖国的医药卫生事业的发展和人类身心健康奋斗终生。”这番誓言，是医学生进入医学府时的誓言，也是奔赴一线队员的心声。

“我们这支队伍将前往武汉市中心医院，与第十二批医疗队整合，共同抗击新冠肺炎疫情。”医疗队副领队、市急救医疗中心呼吸内科副主任贾晋伟介绍说。

据悉，第十四批支援湖北医疗队到达武汉后，重庆共有8批785名队员奋战在武汉，其中两批318名队员在武汉市中心医院工作。



班上为自己加油
重庆市第十四批支援湖北医疗队队员在南航cz2797航
重报集团武汉报道组记者 李星婷 摄

防止返贫和继续攻坚 同样重要

□李洪兴

“九死一生靠政策，三病两苦有医保”。从因病返贫，到在帮扶政策下逐步摆脱贫困，基本生活有了保障，重庆市石柱土家族自治县中益乡华溪村谭登周的经历，既突显了政策兜底的关键作用，也启示各地要不断建立健全稳定脱贫长效机制。

习近平总书记强调：“防止返贫和继续攻坚同样重要”。患病是致贫返贫的重要原因。越是在深度贫困地区，越要防止因病致贫、因病返贫，避免‘辛辛苦苦奔小康，一场大病全泡汤’。不断加快完善低保、医保、医疗救助等相关扶持和保障措施，就能为防止因病返贫提供保障。

当前，脱贫攻坚战已进入决胜的关键阶段，最重要的是防松懈、防滑坡，把工作往深里做、往实里做。对尚未脱贫或因病返贫的群众，要加快完善各类保障措施；已经脱贫摘帽的地方，要稳一稳、沉淀沉淀，确保经得住历史的检验。措施更精准、方法更精细、工作更扎实，方能用制度体系保障群众真脱贫、稳脱贫。（原载2020年2月21日《人民日报》）

重庆已有299名 新冠肺炎患者治愈出院

本报讯（记者 李珩）2月21日，重庆日报记者从市卫生健康委获悉，重庆又有25例确诊患者治愈出院。目前，全市共有299名新冠肺炎患者治愈出院。

在25例患者中，万州区10例、长寿区1例、潼南区1例、开州区1例、丰都县1例、忠县5例、云阳县2例、奉节县1例、石柱县2例、高新区1例。

以上25名患者，经定点医院和医护人员精心诊治和护理，专家组评估，认为符合国家卫生健康委最新的新冠肺炎确诊病例解除隔离和出院标准，已全部出院。